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1. Анотація до курсу  

Курс «Комплексна оцінка землі та нерухомості» - це дисципліна, яка 

розкриває суть та особливості виконання всіх видів оцінки землі та 

нерухомості на території України. Лекції дають теоретичне визначення 

загальних понять щодо предмету вивчення, тоді як практичні заняття 

дозволяють отримати практичні навики та компетенції до землевпорядних та 

оціночних робіт. Дисципліна необхідна для формування сучасних 

землевпорядних кадрів Української незалежної держави. 

 
2. Мета та завдання навчальної дисципліни  

Мета курсу - вивчення теорії і практики здійснення різних видів оцінки 

земель та експертної грошової оцінки нерухомості для отримання базових 

навичок професійної діяльності інженера-землевпорядника. 
Завдання курсу: 

Ступінь освіти бакалавр 

Освітня програма « Землеустрій та кадастр » 

Тривалість 

викладання 

2 та 3 чверті 

Заняття:  

 

І семестр 2022/2023 н.р. 

Лекції 4 години 

Практичні 3 години 

Мова викладання українська 

Кафедра, що викладає геодезії 

https://do.nmu.org.ua/course/view.php?id=2954
https://eur.delve.office.com/?u=92ea4587-56f2-49e1-aa58-7dc3be5e3295&v=work
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− розрізняти види оцінки та знати їх сферу застосування; 

− вивчити види оцінки щодо визначення вартості земельних ділянок, умови 

їх використання та процедури виконання;  
− навчитися розрізняти законодавчі, нормативні та методичні  

нормативно-правові акти, які регламентують проведення кожного виду 

оцінки; 

− навчити здобувачів вищої освіти користуватися нормативно-правовою 

документацією та довідковою літературою щодо предметів оцінки, ставок 

земельного податку та орендної плати за землю, втрат та компенсацій 

землекористування; 

− навчити здобувачів виконувати розрахунки вартості земельних ділянок та 

нерухомості. 

 

3. Результати навчання: 

− знати і розрізняти види оцінки та знати їх сферу застосування; 

− свідомо використовувати нормативно-правові акти щодо проведення 

оцінки та її застосування; 

− вміти раціонально розподіляти трудові, фінансові та земельні 

ресурси; 

− визначати земельну ренту для земель сільського господарства та 

населених пунктів; 

− порівнювати і пояснювати теорії мотивування у менеджменті шляхом 

критичної оцінки сутності, застосування на практиці та недоліків змістовних та 

процесуальних підходів до спонукання і заохочення людей до праці у вигляді 

аргументованої письмової або усної доповіді; 

− володіти методами розрахунку плати за використання землі; 

− розрізняти особливості нарахування земельного податку та орендної 

плати для власників земельних ділянок та землекористувачів (юридичні та 

фізичні особи);  

− визначати основні функції  ринку земельних ділянок та нерухомості. 
 

4. Структура курсу 

ЛЕКЦІЇ 

Тема 1 Основні поняття оцінки землі. Правові засади  

Історичні викладки становлення «оцінки» та професійної діяльності щодо 

оцінки на Україні. Види оцінки 

Рента та її складові 

Майно та майнові права. Об’єкти оцінки. Суб’єкти  

Матеріальні й нематеріальні форми об’єктів оцінки 

Випадки обов’язкового проведення оцінки 

Порядок проведення оцінки земельних ділянок 

Правові засади проведення оцінки 

Державне і громадське регулювання оцінки майна 

Тема 2 Бонітування ґрунтів та економічна оцінка земель  

Структуризація земель України. Природно-господарське районування.  



Агровиробничі групи земель. Класифікація  

Методики бонітування  ґрунтів. Властивості ґрунтів та критерії визначення 

Картограма якості земель господарства 

Економічна оцінка земель. Шкали розрахунку 

Тема 3 Нормативна грошова оцінка земель сільськогосподарського 

призначення 

Інформаційна база. Правові засади  

Збір вихідних даних та обґрунтування їх достовірності 

Визначення земельної ренти: диференціальна, абсолютна та монопольна 

Загальний алгоритм розрахунку нормативної грошової оцінки земель 

сільськогосподарського призначення 

Складання технічної документації з оцінки земель 

Тема 4 Нормативна грошова оцінка земель населених пунктів 

Сутність, принципи та задачі оцінки земель населеного пункту 

Класифікації населених пунктів 

Економіко-планувальне зонування території 

Визначення земельної ренти 

Основні поняття базової вартості 1 м.кв. земель населеного пункту 

Загальний алгоритм розрахунку нормативної грошової оцінки земель 

населеного пункту 

Складання технічної документації з оцінки земель 

Тема 5 Нормативна грошова оцінка земель несільськогосподарського 

призначення 

Об’єкти оцінки. Правові засади. Інформаційна база  

Методика і Порядок визначення нормативної грошової оцінки земель 

несільськогосподарського призначення 

Складання технічної документації з оцінки земель 

Індексація нормативної грошової оцінки земель 

Тема 6 Експертна грошова оцінка земель і нерухомості 

Сутність, принципи і методичні підходи оцінки 

Ринкова і неринкові бази оцінки. Види вартості об’єкту. 

Принципи ціноутворення вартості і ринку 

Вплив пакету прав об’єкта на його вартість 

Тема 7 Методичний підхід - капіталізація чистого операційного або 

рентного доходу 

Основні поняття методичного підходу.  

Умови застосування.  Методи  

Математичні моделі розрахунку: пряма та непряма капіталізація 

Загальний алгоритм методичного підходу 

Способи визначення ставки капіталізації  

Тема 8 Методичний підхід - зіставлення цін продажу подібних 

земельних ділянок 

Основні поняття методичного підходу.  

Умови застосування.  Методи.  



Елементи зіставлення. Способи коректування 

Загальний алгоритм методичного підходу 

Тема 9 Методичний підхід - врахування витрат на земельні поліпшення 

Основні поняття методичного підходу.  

Умови застосування. Методи. Витрати на земельні поліпшення 

Загальний алгоритм методичного підходу 

ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 

1 Визначення середньозваженого балу бонітету за агровиробничою групою 

ґрунтів 

2 Складання розімкненої шкали економічної оцінки земель 

3 Розрахунок нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського 

призначення для підприємства 

4 Визначення індексу цінності земельних ділянок населеного пункту. 

Складання картографічного матеріалу економіко-планувального зонування 

5 Розрахунок нормативної грошової оцінки земель промисловості за межами 

населеного пункту 

6 Визначення вартості землеоціночних робіт з виготовлення звіту з 

нормативної грошової оцінки населеного пункту та формування виписки з 

нормативної грошової оцінки земельної ділянки населеного пункту 

7 Визначення ринкової вартості земельної ділянки, яка знаходиться в межах 

населеного пункту, за методом прямої капіталізації чистого операційного 

доходу 

8 Розрахунок ринкової вартості земельної ділянки за методом статистичного 

аналізу ринку 

9 Визначення ринкової та поточної вартості земельної ділянки за 

економічним методом методичного підходу врахування витрат на земельні 

поліпшення 
 

5. Технічне обладнання та/або програмне забезпечення*  

На лекційних заняттях обов’язково мати з собою ґаджети зі стільниковим 

Інтернетом, тому що здобувачі повинні своєчасно орієнтуватися на сайтах 

законодавчої служби, знаходити необхідні довідники та документи, вміти 

користуватися сучасними чинними нормативно-правовими актами.  

На практичних заняттях передбачено використовувати новий комп’ютерний 

клас в аудиторії 7/1109, де встановлені необхідні програмні комплекси до роботи з 

картографічними матеріалами, базами даних кадастру, доступ до Публічної 

кадастрової карти та інтерактивної агрохімічної карти ґрунтів.  

Обов’язково у здобувача повинен бути активований акаунт університетської 

пошти (student.i.p.@nmu.one ) на Офіс365. 

 

6. Система оцінювання та вимоги  

6.1. Навчальні досягнення здобувачів вищої освіти за результатами вивчення 

курсу оцінюватимуться за шкалою, що наведена нижче: 

mailto:student.i.p.@nmu.one


Рейтингова шкала Інституційна шкала 

90 – 100 відмінно   

75-89 добре  

60-74 задовільно  

0-59 незадовільно 

 

6.2. Здобувачі вищої освіти можуть отримати підсумкову оцінку з навчальної 

дисципліни на підставі поточного оцінювання знань за умови, якщо набрана 

кількість балів з поточного тестування, самостійної роботи та перевірених 

практичних завдань складатиме не менше 60 балів. 

 

6.3. Критерії оцінювання підсумкової роботи  

Підсумкове 

оцінювання  
Екзаменаційна робота відбувається у формі тестового режиму в 

Microsoft Teams Office 365. Тести включають 20 запитань. 

Кожний тест має один або два правильних варіанта відповіді. 

Правильна відповідь на запитання кожного тесту оцінюється у 4 

балів. Якщо правильних відповіді дві, а студент визначив тільки 

одну, тоді тест оцінюється в 2 бали.  

Максимальна кількість балів за екзамен: 80 

Практичні / 

Семінарські 

заняття 

Практичні заняття включають виконання робіт з розв’язанням 

задач землеустрою. Максимально оцінюються у 18 балів (9 

практичних занять×2  бали/роботу). 

Індивідуальні 

завдання 

За бажанням студента або відпрацювання пропущеного матеріалу 

можливо надання додаткової роботи з оглядових досліджень 

(аналізу) в межах предмету дисципліни. Результати 

оформлюються рефератом 

Наукові 

дослідження  

Під керівництвом викладача можливе виконання наукових 

досліджень в межах предмету дисципліни. Результати 

оформлюються тезами та викладаються на студентських 

конференціях.  

 

6.4. Критерії оцінювання практичної роботи  

З кожної практичної роботи здобувач вищої освіти отримує 2 запитання з 

переліку контрольних запитань. Кількість вірних відповідей визначають кількість 

отриманих балів. 

 

7. Політика курсу 

7.1. Політика щодо академічної доброчесності  

Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти є важливою умовою для 

опанування результатами навчання за дисципліною і отримання задовільної оцінки 

з поточного та підсумкового контролів. Академічна доброчесність базується на 

засудженні практик списування (виконання письмових робіт із залученням 

зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання), плагіату 

(відтворення опублікованих текстів інших авторів без зазначення авторства), 



фабрикації (вигадування даних чи фактів, що використовуються в освітньому 

процесі). Політика щодо академічної доброчесності регламентується положенням 

"Положення про систему запобігання та виявлення плагіату у Національному 

технічному університеті "Дніпровська політехніка". 

http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/ 

System_of_prevention_and_detection_of_plagiarism.pdf.   

У разі порушення здобувачем вищої освіти академічної доброчесності 

(списування, плагіат, фабрикація), робота оцінюється незадовільно та має бути 

виконана повторно. При цьому викладач залишає за собою право змінити тему 

завдання. 

 

7.2.Комунікаційна політика 

Здобувачі вищої освіти повинні мати активовану університетську пошту.  

Обов’язком здобувача вищої освіти є перевірка один раз на тиждень 

(щонеділі) поштової скриньки на Офіс365 та відвідування групи у Yammer, 

перегляд новин на Телеграм-каналі. 

Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком здобувача вищої освіти є 

робота з дистанційним курсом «Оцінка землі та інвестиційний аналіз» 

(https://do.nmu.org.ua/course/view.php?id=2954 ). 
Усі письмові запитання до викладачів стосовно курсу мають надсилатися на 

університетську електронну пошту або до в чаті створеної команди Microsoft 

Teams Office 365. 

  

7.3. Політика щодо перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин 

оцінюються на нижчу оцінку. Перескладання відбувається із дозволу деканату за 

наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

 

7.4. Відвідування занять  

Для здобувачів вищої освіти денної форми відвідування занять є 

обов’язковим. Поважними причинами для неявки на заняття є хвороба, участь в 

університетських заходах, відрядження, які необхідно підтверджувати 

документами у разі тривалої (два тижні) відсутності. Про відсутність на занятті та 

причини відсутності здобувач вищої освіти має повідомити викладача або 

особисто, або через старосту. Якщо здобувач вищої освіти захворів, ми 

рекомендуємо залишатися вдома і навчатися за допомогою дистанційної 

платформи. Здобувачу вищої освіти, чий стан здоров’я є незадовільним і може 

вплинути на здоров’я інших здобувачів вищої освіти, буде пропонуватися 

залишити заняття (така відсутність вважатиметься пропуском з причини хвороби). 

Практичні заняття не проводяться повторно, ці оцінки неможливо отримати під час 

консультації. За об’єктивних причин (наприклад, міжнародна мобільність) 

навчання може відбуватись дистанційно - в онлайн-формі, за погодженням з 

викладачем. 

7.4 Політика щодо оскарження оцінювання  

Якщо здобувач вищої освіти не згоден з оцінюванням його знань він може 

оскаржити виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку.  

 

7.5. Бонуси 

http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/%20System_of_prevention_and_detection_of_plagiarism.pdf
http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/%20System_of_prevention_and_detection_of_plagiarism.pdf
https://do.nmu.org.ua/course/view.php?id=2954


Здобувачі вищої освіти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше 

двох пропусків без поважних причин) та мають написаний конспект лекцій 

отримують додатково 2 бали до результатів оцінювання до підсумкової оцінки.  

За додаткове та глибоке вивчення предмету дисципліни можливо отримати 

до 10 бонусів при виконані наукових досліджень, написанні тезисів та участі в 

конференціях.  

 

7.6. Участь в анкетуванні  

Наприкінці вивчення курсу та перед початком сесії здобувачу вищої освіти 

буде запропоновано анонімно заповнити електронні анкети (Microsoft Forms Office 

365), які буде розіслано на ваші університетські поштові скриньки. Заповнення 

анкет є важливою складовою вашої навчальної активності, що дозволить оцінити 

дієвість застосованих методів викладання та врахувати ваші пропозиції стосовно 

покращення змісту навчальної дисципліни «Оцінка землі та інвестиційний 

аналіз».  
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